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РОЗДІЛ 1

 ОСНОВИ ДІЯЛЬНОСТІ СОЦІАЛЬНИХ СЛУЖБ ДЛЯ СІМЇ,

ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ 

 1.1. Нормативне забезпечення функціонування соціальних служб для
сімї, дітей та молоді 

Система соціальних служб є невід’ємною складовою суспільства, яка

має на меті  забезпечення підтримки, захисту та розвитку сім’ї,  дітей та

            молоді.  Ефективне  функціонування  соціальних  служб  базується  на

нормативному забезпеченні,  яке визначає правові рамки їх  діяльності  та

зобов’язання щодо надання послуг [1; 2].

1. Законодавча база

              Україна  має  значний  обсяг  законодавства,  що  регулює  сферу

                соціального  обслуговування,  захисту  прав  дітей  та  молоді,  а  також

            розвиток  сімейних  відносин.  До  основних  нормативно-правових  актів

можна віднести:

            Конституція  України:  Забезпечує  право  на  соціальний  захист,

особливо для дітей та молоді.

              Закон  України  "Про  соціальні  послуги":  Визначає  правові  та

організаційні засади надання соціальних послуг населенню, у тому числі

для сімей, дітей та молоді.

Закон України "Про принципи державного регулювання діяльності у

сфері освіти і виховання": Регулює освітні та виховні процеси, включаючи

заходи для захисту та розвитку дітей та молоді.

Закон України "Про захист дітей від насильства": Створює механізми

захисту прав дітей та запобігання насильству над ними.

Стандарти та  нормативи.  У  додаток до законодавчої  бази існують

стандарти та нормативи,  які визначають якість та обсяг послуг, наданих

соціальними службами. Наприклад:
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   Стандарти надання  соціальних  послуг  для  сім’ї,  дітей  та  молоді:

Визначаються мінімальні вимоги до якості послуг та умов їх надання.

Нормативи роботи соціальних працівників: Установлюються вимоги

                до  кваліфікації,  обов’язків  та  робочого  часу  працівників,  які  надають

соціальні послуги.

Процедури та  механізми контролю: Для  забезпечення  дотримання

законодавства та стандартів у сфері соціального обслуговування існують

процедури та механізми контролю. Це може включати:

    Ліцензування  та  акредитація:  Соціальні  служби можуть  підлягати

            процедурі  ліцензування  та  акредитації,  щоб  забезпечити  відповідність

їхньої діяльності вимогам законодавства та стандартам.

Моніторинг та аудит: Здійснюється регулярний моніторинг та аудит

              якості  послуг,  наданих  соціальними  службами,  з  метою  виявлення

недоліків та вдосконалення роботи.

Нормативне забезпечення функціонування соціальних служб для сім’ї,

дітей та молоді є ключовим елементом їх роботи. Це включає законодавчу

базу, стандарти та нормативи, а також процедури та механізми контролю,

які забезпечують якість та ефективність наданих послуг.

Основними функціями відділу соціальних  служб для сім’ї,  дітей та

молоді є [9]:

 1. надання соціально-профілактичних послуг  сім'ям,  дітям та  молоді,

які потрапили у складний спосіб життя;

               2. виявлення  сімей,  дітей  та  молоді,  які  потребують  сторонньої

підтримки у складних життєвих обставинах;

                 3. соціальний  супровід  сімей,  дітей  та  молоді,  які  перебувають  у

  складному  соціальному  становищі  та  потребують  сторонньої  допомоги,

шляхом надання соціальних послуг з урахуванням їхньої оцінки потреби в

таких послугах;

 4. організація наставництва над дитиною, яка перебуває у закладах для

дітей-сиріт, дітей, які перебувають під опікою, дитячому закладі;
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           5. забезпечення  взаємодії  з  органами  місцевого  самоврядування,

        органами  місцевого  самоврядування,  структурними  підрозділами

          підприємства,  установами  та  організаціями,  сприяння  спроможності

                територіальної  громади  щодо  соціальної  роботи  з  сім’ями,  дітьми  та

молоддю.
Відділ соціальних служб сім’ї, дітей та молоді забезпечує [18]:

 1. виявлення та документування сімей, дітей та молоді, які перебувають

            у  складному  соціальному  становищі,  які  потребують  сторонньої

підтримки;

               2. контроль  у  межах  закону  за  використанням  адресної  державної

допомоги при народженні дитини;

 3. організація соціально-психологічної адаптації дітей-сиріт, дітей та їх

утриманців у процесі підготовки до самостійного життя;

             4. інформування  населення  про  соціальні  послуги,  що  надаються

відповідно до законодавства;

 5. надавати жертвам домашнього та сексуального насильства вичерпну

інформацію про їхні права та доступ до підтримки;

 6. оцінює потреби сімей, дітей та молоді,  які перебувають у складній

     соціальній  ситуації  та  потребують  зовнішньої  підтримки,  у  тому  числі

          сімей  учасників  антитерористичної  операції,  внутрішньо  переміщених

осіб,  постраждалих  від  домашнього  та  гендерного  насильства,  визначає

соціальні  послуги та  методи соціальної  роботи,  здійснює психологічний

супровід;

 7. надає соціальні послуги сім’ям, дітям та молоді,  які перебувають у

  складній  життєвій  ситуації,  тим,  хто  потребує  сторонньої  підтримки,  у

              тому  числі  сім’ям  учасників  АТО,  внутрішньо  переміщеним  особам,

    постраждалим  від  насильства  в  сім’ї,  жертвам  насильства  обох статей,

через такі соціальні служби. :

соціальний супровід;

консультаційні послуги;
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соціальна профілактика.

За результатами оцінки потреб центр надає послуги:

соціальна інтеграція та реінтеграція;

соціальна адаптація;

соціальний супровід сімей, в яких виховуються діти-сироти та діти;

реагування на кризи та надзвичайні ситуації;

представництво інтересів;

медіація (медіація);

здійснює соціальний патронат молоді, яка відбувала покарання у виді

обмеження або позбавлення волі на певний строк, а також звільненій від

подальшого відбування видів покарань, визначених підставами закону, за

              повідомленням.  повідомлення  про  .  структурний  підрозділ  з  питань

соціального захисту населення районної державної адміністрації;  

розробляє план реабілітації жертв торгівлі людьми;

розробляє сучасні соціальні технології, спрямовані на попередження,

              зменшення  чи  подолання  соціального  неблагополуччя  (у  тому  числі

пов’язаного з вихованням дітей);

                 узагальнює  статистичні  дані  на  місцевому  рівні  та  готує  звіти  та

аналітичні матеріали щодо проведеної соціальної роботи для подання до

регіонального центру та організаційного органу;

            взаємодіє  з  органами  місцевого  самоврядування,  виконавчої  влади

        місцевого  самоврядування,  школами,  лікарнями,  територіальними

структурними підрозділами Національної поліції тощо.

1.2. Основні моделі зв’язків із громадськістю

      Історія  виникнення  та  застосування  основних  моделей зв’язків  із

громадськістю в контексті діяльності соціальних служб для сім’ї, дітей та

молоді пов'язана з розвитком соціальної роботи як професії та з розумінням
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важливості взаємодії з громадськістю для досягнення успішних результатів

у підтримці та розвитку спільнот [25].

Ранні етапи (початок 20 століття):

На початку 20 століття соціальні проблеми стали предметом уваги

              держави  та  громадськості.  Розробка  перших  моделей  зв’язків  із

            громадськістю  відбувалася  під  впливом  філантропічних  та  релігійних

організацій,  які  надавали допомогу  сім’ям,  дітям  та  молоді  у  складних

життєвих ситуаціях.

Перехід до професійної соціальної роботи (20-30 роки 20 століття):

З появою професійної соціальної роботи виникла потреба в розвитку

            ефективних  моделей  співпраці  з  громадськістю.  Провідні  соціальні

працівники почали активно взаємодіяти з громадськими організаціями та

активістами для впровадження програм підтримки сімей, дітей та молоді.

Розвиток моделей у другій половині 20 століття:

У другій половині 20 століття відбувся активний розвиток моделей

зв’язків із громадськістю в соціальній роботі. Моделі партнерства, спільної

роботи  та  сприяння  співтворчості  стали  широко  використовуватися  для

вирішення соціальних проблем.

Сучасність (початок 21 століття):

                У  сучасному  світі  моделі  зв’язків  із  громадськістю  в  соціальній

                  роботі  для  сім’ї,  дітей  та  молоді  є  необхідним  елементом  стратегій

              підтримки  та  розвитку  спільнот.  Ці  моделі  забезпечують  ефективну

взаємодію  між  соціальними  службами та  громадськістю для  вирішення

соціальних проблем та покращення якості життя сімей та молоді.

                У  кожній  історичній  епохі  моделі  зв’язків  із  громадськістю  в

              соціальній  роботі  знаходили  своє  вираження  в  конкретних  програмах,

проектах та стратегіях, які відповідали потребам та викликам суспільства

того  часу.  Тим не  менш,  незмінною залишається важливість  взаємодії  з

громадськістю для досягнення позитивних змін у сфері соціальної роботи.
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              Основні  моделі  зв’язків  із  громадськістю  в  контексті  діяльності

        соціальних  служб для  сім’ї,  дітей  та  молоді  можуть  бути  вирізняється

відповідно до специфіки цієї сфери:

Модель партнерства:

                В  цій  моделі  соціальні  служби  вступають  у  партнерство  з

 громадськістю,  включаючи  місцеві  організації,  неприбуткові  організації,

церкви, школи тощо.

Разом вони розробляють та впроваджують профілактичні програми,

   обмінюються  ресурсами  та  інформацією для  підтримки сімей,  дітей  та

молоді.
Модель спільної роботи:

               У  цій  моделі  соціальні  служби  активно  співпрацюють  з  іншими

агентствами, такими як правоохоронні органи, медичні установи, освітні

заклади та інші, для виявлення потреб та реагування на ризики для сімей,

дітей та молоді.

Модель комунікації та освіти:

              Ця  модель  зосереджена  на  розробці  та  поширенні  освітніх

матеріалів,  семінарів  та  інших заходів  з  метою підвищення  обізнаності

громадськості  про  проблеми,  пов'язані  зі  сім’єю,  дітьми та  молоддю,  а

також про можливості профілактичної діяльності.

Модель сприяння співтворчості:

                У  цій  моделі  соціальні  служби  створюють  умови  для  активного

участі сімей, дітей та молоді у розробці та реалізації програм та послуг.

Це може включати створення груп порад та обговорень, взаємодію з

молодіжними радами тощо.

Модель зворотного зв'язку та оцінки:

   Важливою  частиною  будь-якої  програми  профілактичної  роботи  є

постійний зворотний зв'язок та оцінка її ефективності.
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    Соціальні  служби повинні  створювати  системи  збору  фідбеку  від

учасників програми та здійснювати регулярні  оцінки  для  вдосконалення

своєї роботи.

                 Ці  моделі  можуть  застосовуватися  як  окремо,  так  і  у  поєднанні,

залежно від потреб спільноти та ресурсів, доступних соціальним службам.

Розуміння та використання цих моделей може значно покращити якість та

ефективність профілактичної роботи з сім’ями, дітьми та молоддю.
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РОЗДІЛ 2

ОСОБЛИВОСТІ ПРОФІЛАКТИЧНОЇ РОБОТИ СОЦІАЛЬНИХ

СЛУЖБ ДЛЯ СІМЇ, ДІТЕЙ ТА МОЛОДІ 

2.1.  Види та способи профілактики в діяльності соціальних 

служб

                У  діяльності  соціальних  служб  існує  кілька  видів  та  способів

профілактики, спрямованих на попередження негативних явищ і підтримку

соціального благополуччя :[20]

Індивідуальна профілактика: Спрямована на роботу з конкретними

людьми або групами осіб,  які знаходяться  в ризику. Це може включати

проведення консультацій, психологічну або соціальну підтримку, розвиток

навичок саморегуляції тощо.

          Сімейна  профілактика:  Орієнтована  на  підтримку  сімейного

благополуччя  та  запобігання виникненню конфліктів в  родині.  Це може

включати роботу з батьками, підтримку у вихованні дітей, консультування з

питань партнерства та взаєморозуміння.

            Спільнотна  профілактика:  Заохочує  співпрацю  та  взаємодію  між

різними групами у суспільстві для забезпечення безпеки та благополуччя

             всіх  членів  громади.  Це  може  включати  програми  місцевого  розвитку,

                заходи  з  підвищення  обізнаності  щодо  проблем  у  громаді,  спільні

ініціативи тощо.

Структурна профілактика: Зацікавлена в усуненні системних причин

                негативних  явищ  у  суспільстві.  Це  може  охоплювати  розробку  та

       впровадження  законодавчих  змін,  політик  соціального  захисту,  програм

розвитку освіти та забезпечення доступу до послуг охорони здоров'я.

Інформаційна профілактика: Полягає в  розповсюдженні інформації

про можливі ризики та методи їх попередження. Це може бути проведення

публічних кампаній, тренінгів, створення інформаційних матеріалів тощо.
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Екологічна  профілактика:  Спрямована  на  забезпечення  екологічної

           безпеки  та  попередження негативного  впливу  на  здоров'я  людей  через

контроль за якістю довкілля та раціональне використання ресурсів.

                В  діяльності  соціальних  служб  для  сімей,  дітей  та  молоді

використовуються різноманітні види та способи профілактики, спрямовані

на забезпечення  благополуччя  та  захист вразливих категорій населення.

Основні з них включають :[20; 23]

           1. Сімейна  підтримка  та  консультування:  Надання  соціальних

            послуг  сім'ям  у  складних  життєвих  ситуаціях,  підтримка

            батьківських  навичок,  консультування  з  питань  виховання  та

спілкування в родині.

             2. Психосоціальна  підтримка  для  дітей  та  молоді:  Забезпечення

доступу до психологічної допомоги, консультування та психотерапії

                для  дітей  та  молоді,  які  потребують  підтримки  у  вирішенні

емоційних та психологічних проблем.

         3. Профілактика  домашнього  насильства  та  зловживання:

Запобігання насильства  в  родині  шляхом надання  консультативної

підтримки, організації групових тренінгів та підвищення обізнаності

громадськості.
         4. Соціально-педагогічна  робота:  Розвиток  інклюзивної  освіти,

              підтримка  дітей  та  молоді  з  особливими  потребами,  організація

виховних та розвивальних заходів для соціально вразливих груп.

         5. Профілактика  соціального  відчуження  та  відчуженості:

                Створення  можливостей  для  активної  участі  дітей  та  молоді  у

громадському житті, організація виховних заходів, клубів та гуртків

для підтримки соціальної адаптації.

 6. Профілактика девіантної поведінки та залучення до шкідливих

звичок: Організація антинаркотичних та антиалкогольних програм,

підтримка дітей та молоді в униканні шкідливих звичок.
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           7. Економічна  підтримка  сімей:  Надання  матеріальної  допомоги,

забезпечення доступу до соціальних  послуг та  програм підтримки

                  для  сімей  з  низьким  рівнем  доходу  або  у  складних  життєвих

обставинах.
              Ці  підходи  та  методи  допомагають  створити  безпечне  та

підтримуюче  середовище  для  розвитку  сімей,  дітей  та  молоді,  а  також

                запобігти  виникненню  та  подоланню  соціальних  проблем  у  цих  груп

населення.
Профілактична робота соціальних служб для сім'ї,  дітей та молоді

відіграє важливу роль у забезпеченні благополуччя та захисту цієї категорії

населення та має певні особливості цієї роботи:

 Рання  ідентифікація  ризикованих груп:  Соціальні  служби активно

використовують методи та інструменти для виявлення сімей та осіб,  які

              можуть  потребувати  підтримки  або  інтервенції  з  метою  попередження

можливих проблем.

Розвиток програм індивідуальної та групової підтримки: Спеціалісти

            розробляють  та  впроваджують  різноманітні  програми,  спрямовані  на

                підтримку  сімей,  дітей  та  молоді.  Ці  програми  можуть  включати

консультації, тренінги, групові заняття тощо.

Проведення освітніх  заходів:  Соціальні служби активно працюють

над підвищенням обізнаності громадськості та освіти з питань сімейного

благополуччя, прав та обов'язків сім'ї, здоров'я, безпеки тощо.

            Співпраця  з  іншими  установами  та  організаціями:  Важливою

складовою профілактичної  роботи  є  співпраця  з  іншими установами та

організаціями, такими як школи, медичні заклади, правоохоронні органи,

для забезпечення комплексного підходу до проблем.

            Моніторинг  та  оцінка  результатів:  Систематичний  моніторинг  та

оцінка ефективності  проведених заходів дозволяють адаптувати стратегії

              роботи  та  забезпечувати  максимальний  позитивний  вплив  на  цільову

аудиторію.
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          Забезпечення  доступу  до  психологічної  та  психосоціальної

підтримки:  Соціальні  служби розробляють  та  забезпечують  доступність

психологічної підтримки для сімей, дітей та молоді в разі необхідності.

Адаптація до місцевих потреб та особливостей: Врахування місцевих

              особливостей  та  потреб  сприяє  більш  ефективному  впливу  соціальних

              служб  на  забезпечення  благополуччя  та  профілактику  проблем  в

спільнотах.
            Ці  особливості  визначають  напрямки  та  стратегії  діяльності

               соціальних  служб  у  сфері  профілактичної  роботи  з  сім'ями,  дітьми  та

молоддю.

           2.2.  Практичний  досвід  використання  моделей  зв’язків  із

громадськістю в профілактичній роботі

              Взаємодія  з  громадськістю  в  сфері  профілактики  є  ключовим

аспектом успішної реалізації соціальних програм та заходів. Використання

            моделей  зв'язків  із  громадськістю  дозволяє  ефективно  залучати

              громадськість  до  спільних  зусиль  у  розробці  та  впровадженні

профілактичних заходів [9; 17; 19].

              Однією  з  найпоширеніших  моделей  зв'язків  із  громадськістю  є

модель взаємодії "PRISM" (Public Relations In the Service of Medicine). Ця

модель  передбачає  активну участь  громадськості  у впливі  на прийняття

                рішень  у  сфері  охорони  здоров'я  та  профілактики  захворювань.  Вона

включає етапи аналізу,  планування, виконання та оцінки профілактичних

заходів, що забезпечує системний підхід до взаємодії з громадськістю.

            Іншою  моделлю,  що  широко  використовується  в  профілактичній

              роботі,  є  модель  соціального  маркетингу.  Ця  модель  передбачає

  застосування  стратегій маркетингу  для  підвищення  свідомості  та  зміни

поведінки цільової аудиторії щодо певних проблем здоров'я та соціальних

            питань.  Наприклад,  за  допомогою  соціального  маркетингу  можна
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              просувати  ідеї  здорового  способу  життя,  профілактики  наркоманії  чи

СНІДу, що має велике значення для попередження ризикованої поведінки

серед молоді.

              Досвід  застосування  цих  моделей  в  Україні  підтверджує  їхню

              ефективність  у  підвищенні  обізнаності  та  залученні  громадськості  до

            активної  участі  у  профілактичних  програмах.  Інформаційні  кампанії,

спрямовані  на  формування  свідомого  ставлення  до проблем здоров'я  та

соціального благополуччя, за допомогою цих моделей отримують більший

резонанс у суспільстві та досягають значних результатів.

У подальших дослідженнях необхідно звернути увагу на адаптацію

цих моделей до специфіки українського суспільства та здоров'я, а також на

              вивчення  їхнього  впливу  на  зміну  поведінки  та  усвідомлення

громадськістю важливості профілактичних заходів.

Соціальні служби, спрямовані на підтримку сімей, дітей та молоді,

активно використовують моделі зв'язків із громадськістю для підвищення

            ефективності  своєї  профілактичної  роботи.  Нижче  ми  розглянемо

конкретні приклади застосування таких моделей і їх вплив на покращення

соціального благополуччя сімей, дітей та молоді.

              Однією  з  ефективних  моделей  зв'язків  із  громадськістю,  що

            використовується  в  профілактичній  роботі,  є  модель  "Розширеного

партнерства". Ця модель передбачає активну співпрацю соціальних служб

            із  громадськими  організаціями,  неприбутковими  фондами,  школами  та

    іншими стейкхолдерами  для  спільного  розв'язання  соціальних  проблем.

Наприклад, партнерство з місцевими неприбутковими організаціями може

              допомогти  соціальним  службам  надати  сім'ям  доступ  до  додаткових

ресурсів та послуг, які необхідні для покращення їхнього становища.

Іншою важливою моделлю є модель "Спільного рішення". Ця модель

передбачає активну участь представників сімей, дітей та молоді у процесі

              прийняття  рішень  щодо  їхнього  життя  та  благополуччя.  Наприклад,

            використання  цієї  моделі  може  включати  проведення  спільних
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                  консультацій  із  сім'ями  та  молоддю  для  визначення  їхніх  потреб  та

вирішення проблем.
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2 http://bibliofond.ru/view.aspx?id=586403 1.38%

3 https://old.dniprorada.gov.ua/uk/page/dniprovskij-miskij-centr-socialnih-sluzhb 1.12%

4 http://www.enpuir.npu.edu.ua/bitstream/handle/123456789/39003/Sotsialna%20pedahohika_kurs%20lektsii.pdf?isAllowed=y… 1.12%

5 https://chernigiv-rada.gov.ua/storage/files/17/24/19/25/1ddc55caba53364510a3a2c643be3f54.doc 1.08%
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11 https://smr.gov.ua/ru/miska-vlada/vikonavchi-organi/zaklady-ta-ustanovy/sumskyi-miskyi-tsentr-sotsialnykh-sluzhb-dlia-simi-d… 0.77%

12 https://core.ac.uk/download/pdf/19667907.pdf 0.69%

13 http://ekmair.ukma.edu.ua/handle/123456789/1467 0.69%
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17 http://iniciativa.com.ua/files/Posibnik1_fin.pdf 0.6%

18 https://lib.convdocs.org/docs/index-165697.html?page=13 0.43%

22 http://aph.org.ua/wp-content/uploads/2017/11/National-report-2017.pdf 0.39%

23 https://elibrary.kdpu.edu.ua/bitstream/123456789/8390/1/%21%d0%9c%d0%b0%d0%b3%d1%96%d1%81%d1%82%d0%b5%… 0.39%
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